Statisztikai adatok ábrázolása

Ha nagy mennyiségű adat alapján szeretnénk következtetni, lényeges hogy az adatokat könnyen olvashatóvá tegyük. A média igényli is a gyorsan áttekinthető ábrázolásokat. Azonban egy színes ábra, úgy nevezett diagrammra vetett pillantás nagyon sok mindent elárulhat az arányokról, a változás esetleges irányáról. Az ábrázoláshoz használható az oszlopdiagram, a kör diagram, a grafikon stb. A leggyakrabban használt típusokat egy-egy példán mutatjuk be.
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Kör diagramm:
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Oszlop diagramm:

[image: image2.emf]A dolgozat eredménye
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Sáv diagramm:

[image: image3.emf]A dolgozatok eredménye
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Vonal diagramm:
[image: image4.emf]Gyakoriság
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Feladatok:

1. A „Magyar Statisztikai Zsebkönyv 2000" alapján megállapítható, hogy 1990-ben, illetve 2000-ben az energiaforrások százalékos megoszlása a következő volt:

	
	1990
	2000

	1. szénféleségek
	19,1
	13,5

	2. szénhidrogének
	61,2
	68,9

	3. villamos energia
	18,7
	15,8

	4. egyéb
	1,0
	1,9


Készítsen oszlop- és kördiagramot mindkét év adatai alapján! Az oszlopdiagram ké​szítésekor az „egyéb"-hez sorolt adatokat ne vegye figyelembe!

2. A következő táblázat az átlagos vérnyomás alakulását adja meg 0-18 éves korig.

	vérnyomás
	életkor

	
	< 6 éves
	7-9 éves
	10-12 éves
	13-15 éves
	16-18 éves

	systolés (Hgmm)
	110
	120
	125
	130
	140

	diastolés (Hgmm)
	70
	75
	80
	85
	90


Ábrázolja közös lépcsős vonaldiagramon a táblázat adatait!
3. A felsőtekeresi Lelkesedés FC igazolt játékosainak életkor szerinti megoszlását mutatja az oszlopdiagram. Készítsen az adatokból táblázatot, kördiagramot!

[image: image5.emf]Életkor szerinti megoszlás
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Megoldások:

1. A „Magyar Statisztikai Zsebkönyv 2000" alapján megállapítható, hogy 1990-ben, illetve 2000-ben az energiaforrások százalékos megoszlása a következő volt:

	
	1990
	2000

	1. szénféleségek
	19,1
	13,5

	2. szénhidrogének
	61,2
	68,9

	3. villamos energia
	18,7
	15,8

	4. egyéb
	1,0
	1,9


Készítsen oszlop- és kördiagramot mindkét év adatai alapján! Az oszlopdiagram ké​szítésekor az „egyéb"-hez sorolt adatokat ne vegye figyelembe!
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2. A következő táblázat az átlagos vérnyomás alakulását adja meg 0-18 éves korig.

	vérnyomás
	életkor

	
	< 6 éves
	7-9 éves
	10-12 éves
	13-15 éves
	16-18 éves

	systolés (Hgmm)
	110
	120
	125
	130
	140

	diastolés (Hgmm)
	70
	75
	80
	85
	90


Ábrázolja közös lépcsős vonaldiagramon a táblázat adatait!

[image: image9.emf]A vérnyomás alakulása 0 és 18 év között 
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3. A felsőtekeresi Lelkesedés FC igazolt játékosainak életkor szerinti megoszlását mutatja az oszlopdiagram. Készítsen az adatokból táblázatot, kördiagramot!
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